
令和5年度 各務原市高齢者虐待対応事例報告会 アンケート集計結果
　　  　   令和5年12月12日開催

◇アンケート提出者　　　　46名

２２事業所 介護支援専門員 ４６人

４事業所 相談支援専門員 ５人

介護保険サービス事業所 ８事業所 職員 ８人

２　施設 職員 ３人

６２人

　3「内容」

　・孫の婿からの暴言、暴力。

　・本人より「長男より叩かれた。」と言われた

　　った。

　・「同居の孫から虐待されているかも」との

　　情報もあったが、事実ではなかった。

介護支援専門員　A

　　り、オムツ交換がされず放置してある時があ

令和５年度各務原市高齢者虐待対応事例報告会　参加事業所数・参加者数

地域包括支援センター（社会福祉士　11人、多職種6人）

市高齢福祉課

医療機関

合計

居宅介護支援事業所

相談支援事業所

6%
9%

13%

72%

1.介護支援専門員の経験年数

は？

1年未満（3人）

1年以上〜3年未満

（4人）

3年以上〜5年未満

（6人）

5年以上（33人） 65%

18%

17%

2.虐待が疑われるが、現在、

判断に迷い通報していない

ケースはありますか？

ない（30人）

ある（8人）

虐待経験は未経

験（8人）

88%

12% 0%
0% 0%

3.「ある」と回答のあった内

訳

(＊複数回答可)

身体的（15人）

心理的（2人）

性的（0人）

経済的（0人）

介護放棄（0人）



　　 4…2名が無回答

５　※虐待対応での要望有り。

　　　　　　　　　　（1名）

　　 ・虐待疑いの時点で、市、包括の

　訪問で早期に確認して欲しい。

・金銭搾取での虐待ケース教えて

　　　　 　欲しい。

　　　　　　　

6-I…「その他」（２名）

         ※１名のみ内容の記載あり。

 ・どこから虐待なのかのラインが

     わからない。

・とりあえず報告するが、その後　

　どうするのか、虐待と決めるの

　は誰なのかなど悩んでしまう。

24%

29%

39%

8% 0% 0%

4.虐待の通報に迷うケースを選択

してください。(＊複数回答可)

介護者、家族との信頼関

係（19人）

本人、家族が状況を問題

視していない（23人）

虐待と判断する情報が明

確でない（31人）

通報する程度の内容では

ない（6人）

通報義務があることを知

らない（0人）

その他（0人）

22%

78%

5.介護支援専門員として虐待対応に

あたり、不明な点はありますか？

ない（10人）

ある（35人）

24%

11%

11%

7%
10%

10%

13%

12%
2%

6.「ある」と回答のあった内訳

(＊複数回答可)

相談するタイミング

（22人）
他機関との連携（10

人）
相談後の流れ（10人）

包括の役割や動き（6

人）
基幹相談センターの役

割や動き（9人）
相談後のケアマネの役

割（9人）
市役所の役割や動き

（12人）
相談後の情報連絡体制

（11人）
その他（2人）



　　7-⑤…「その他」（２名）※１名のみ内容の記載あり。

　　・解決できない事例の相談。⇒現に困っている方（ケアマネージャー）がみえます。

　　・包括、市に報告した時の実際の報告内容のやりとりや流れ、それぞれ（包括や市）が

　　8.その他、ご要望、ご感想など

　　・事例検討会は結果がある事が多いが、現に困っている人も見えます。その方の事例を

　　　考えてみるのも良いと思いました。

　　・グループワークでいろいろな事例を聞くことができた。

　　・虐待かと思ったら、一生懸命介護するうちにアザになってしまっただけで、実は虐待

　　　ではなかった等、虐待かどうかの判断が難しいと感じた。

　　・グループワークの時間がもう少しあるとよかったです。（２名）

　　・事例は一つで良いかな……。

　　・本日はありがとうございました。多職種で検討させて頂き、それぞれの視点での意見

　　　が聞くことができて、とても参考になりました。

　　・グループワークでも出ましたが、決定的証拠がなく、これはそうなのか、違うのかを

　　　悩むことが多いのでこれからも勉強していきたいです。

　　・事例から学ぶ事が多いです。

　　・共に依存関係にあったり、家族関係も複雑になっているケースが増えてきているよう

　　　に感じます。日頃からのご助言、ご協力ありがとうございます。

　　・この会で、一人でケースを抱えているケアマネさんがいたので、この時間の中で経験

　　　年数２０年のケアマネの意見が聞かれてよかったと思います。

　　・虐待ケースをわかりやすく発表して頂けて勉強になった。

　　・大変なケースだったと思いますが、多職種が良い方向へ進められていると感じました。

　　・事例検討グループワークで、お一人のケースが大変そうで、苦しい状況が自分の事の

　　　ように苦しく感じました。良い方向へ進まれることを祈っています。

　　　欲する情報を教えてもらえるとやりやすいと思います。

17%

37%
24%

19%

3%

7.今後、虐待研修にどのような内容を

要望されますか？(＊複数回答可)

基礎的な内容（12人）

事例の報告（27人）

事例検討(グループワーク)（17人）

座談会や個別的な相談会（14人）

その他（2人）


